

17岁的少年来奉贤许下心愿:做最好的床垫,让所有人睡眠更健康。从一个小门面到服务5000多家酒店并出口海外的寝具产品制造商,从租小厂房到拥有上海、郑州、无锡、广州、哈尔滨等五大生产基地,2021年,以“让睡眠更健康”为使命的“心之约”床垫入围CCTV中视购物国货优品栏目,谢方忠实现了自己的心之约!

# 谢方忠:我们每天为100万人提供“好睡眠”

□ 谷子

近年,中国制造标签不断升级,各大“国货”品牌通过不断地自主创新,已涌现出一批享誉国内外的民族品牌,奉贤区的上海北辰家居科技有限公司的“心之约”床垫就是其中一个!谢方忠筚路蓝缕一路艰辛创业,历经20多年的潜心研发,因其优质的品质,和匠心的生产工艺,被社会各界所认可,并成功入围CCTV中视购物国货优品栏目。

## 辍学到上海学手艺

台州临海,宋代时曾被文天祥赞曰:“海山仙子国,邂逅寄孤蓬,万象图画里,千岩玉界中。”临海有一个小山村宁静而秀美,当年,谢方忠的爷爷来到这个村,用挑的150斤麦子换来他家的老房子。谢方忠的父母都是朴实的种田人,1969年出生的谢方忠是家里的老大,家里有四个孩子生活十分困难,连他读小学一年级时的书包都是别人送的。11岁那年的夏天,谢方忠和弟弟听说离家18公里的一个地方多,两个人光脚徒步走到那个叫小海门的地方,捉了二十几斤泥鳅,两毛5分钱一斤卖几元钱,对当时的小兄弟俩来说这真是一笔巨款,给家里买了很多实用的东西,很有成就感。这笔“巨款”让他心里萌生了奋斗的决心:“长大后我要让弟弟妹妹都有好的生活”。谢方忠努力读书,上初中时语文、政治、历史经常考班级前五名。当时他的梦想是有一辆自行车,再有块手表,这样骑着自行车到城里看看,还能低头看看几点了。初一那年,谢方忠家里分了二间房的地基,基础做好了,但没钱造上去,他心里难受的睡不着,早晨醒来时,脸上都是眼泪。初二快开学时,他听说叔叔在上海做沙发不错,决心辍学想跟叔叔去上海学手艺,谢方忠的爸爸拗不过儿子,就依了他。初到上海,谢方忠仰望24层的国际饭店,他想:“我在这里软软的床上睡上一晚那该多好啊!”如今,他的梦想不仅实现了,而且全中国近5000家的酒店选用他研发的床垫,每天有100万人躺在“心之约”床垫上。

## 机会垂青有准备的人

1986年,17岁的谢方忠跟着堂叔在奉贤金汇背着工具箱和行李找做沙发的人家,在哪家干活就住在哪家的客厅地上。虽居无定所,可他学手艺学得特别快,7个月就出师了。谢方忠做沙发很用心,活很细致,从来不觉困苦。凡是做过沙发的人家都很认可这个小青年。

1991年,机会垂青了这个聪明能干的小伙子。谢方忠老乡在奉贤县水务局旁的一个家具门面要转让,需要2万多元的转让费,他看准了这个机会,拿出所有积蓄盘下了门面。这年谢方忠的儿子出生了,他不仅仅是供弟弟妹妹读书的哥哥,更是一位父亲了。他心想:“以前家庭困难,我是老大每年先穿新衣服,明年轮到老二,等老三穿时都变成布渣了,我要让家族强大起来。”

创业是艰苦的。谢方忠向亲朋好友筹集了12万元,开始雇佣大货车到广州进货,拉沙发和原材料回奉贤。一路的车马劳顿颠簸,而且来回要一周时间,加上当时南方治安乱,路途上各种艰险,有时遇上路霸要交“过路费”,那时还有人的一车货都被抢了,家人都很揪心。有一次他五天六夜押车,回到家已经不能坐了。人不能忘记过去的苦难,那是让自己继续奋斗的力量。他总记得那时货车到家后,为了节省150元的卸货费,谢方忠的媳妇和妹妹两个人卸货,那很重的家具和材料她们俩搬了一整夜。有时搬不完,就住在外边看守货物一夜。就是这样的吃苦,四年换来了80万元资金积累。是小富即安,还是大展宏图?心怀大志的谢方忠从来都是奋斗着。1997年后运输成本太高,他决定自己买设备做高端床垫,起名“心之约”,因为“心之约”是温馨的,唯美的,是对美好生活,健康睡眠的约定,更是对自己初心里的契约。

## 牵手CCTV“国货优品”

1998年,谢方忠租下厂房,成立上海奉贤家具材料厂,去东莞进设备,雇佣10几个工人开始生产的床



垫及配件批发,一年半后买下厂房。技术上不断研发,床垫的品种也越来越多,有乳胶、3D、可电动遥控的瑜伽床垫,有能感知人体温、心率、血压的床垫,可“让睡眠更健康”是他坚持、坚守的心愿。爱舒等好几个品牌都找来让代做床垫内胆。2005年,上海兆晨床业有限公司成立,已积累了两千万自有资金。2014年10月份北面厂房扩建竣工,用于生产成品床垫生产线,产品、技术再次升级。2015年至今生产成品床垫。2019年6月份心之约进驻天猫店,与星际酒店同款床垫在线上同步推广。2019年8月成立心之约(上海)寝具股份有限公司。旗下的公司有上海兆晨床业有限公司;无锡苏马金属有限公司;河南心之约实业有限公司;广东郎捷家具有限公司。

20多年的奋斗历程,心之约致力于优质寝具产品的研发、生产及销售,拥有上海奉贤、河南郑州两大床具生产基地和江苏无锡钢丝生产基地。目前,上海兆晨床业有限公

司拥有现代化先进的寝具制造设备,自主完成从独立袋装弹簧内胆制造、邦尼尔床网自动流水线制作、面料纤维切片、自动围边等床垫现代化流水线制作;公司的酒店寝具产品已被洲际、万豪、温德姆、维景等酒店集团旗下的1200余家四星级酒店采用,全季、星程等知名连锁酒店旗下的3000多家门店也选用他们的床垫,成为专业酒店寝具定制企业,在业界享有较高的美誉度,公司还获得了自主进出口权,常年出口日本、韩国、东南亚等海外市场。而他心里最欣慰的是家族因为他而改变。“弟弟妹妹上海市区都买了房子,小妹还成为了市第一人民医院医生。”谢方忠说到弟弟,眼里总是有泪光。

## 感恩新时代的“心之约”

2020年新冠疫情突发,看着媒体中报道前往武汉的医生在医院里跟死神搏斗,坐在椅子上甚至睡在

地上就睡着了,谢方忠特别揪心。他立刻给上海市红十字会打电话:“我要捐床垫支援武汉!”接电话的工作人员说,我们现在浦东疾控中心,这里抗疫的医生也都睡在地上。谢方忠二话没说:我这就先拉几车床垫过来”当即,他和工人们把库房里所有的70多个折叠床全部装上送往了浦东疾控中心,另外又捐赠武昌医院30多万元的床垫。

身兼上海台州商会副会长和奉贤台州商会副会长,谢方忠心里一直怀揣回报社会,感恩这个好时代的想法。十年前,郑州有两个大学生毕业后开办了一个床垫小作坊。一次偶然的机会他认识了这他们,谢方忠感觉遇到了曾经的自己,就开始帮助他们创业,资金、材料、设备、方案一条龙服务。2017年,他干脆和对方合作,购买了郑州汽车产业园的38亩土地建起“心之约”郑州产业园。区区四年,“心之约”郑州基地已成为西部地区的行业龙头。

谢方忠心里总是想自己以前的困难,很想帮助有困难的人,不想看到别人受苦。早在1997年,他就远赴西藏,为戍边女骑警捐赠了8万元的记忆枕。2019年,在上海市西藏办事处牵线搭桥下,谢方忠受台州商会副会长盛斌、工会主席吴菊素的委托,前往西藏日喀则公安局捐赠了净水器、洗脚桶和记忆枕等物资。这些年,谢方忠还一直默默地资助老家临海回浦中学的一名高中生,结对帮困到大学毕业。去年7月份,谢方忠正式加入中国共产党,成为一名光荣的党员。

从青年到中年历经磨难,风雨中奋斗的20年,谢方忠的为人是最被大家认可的。他心里坚守着企业诚实守信经营是成为品牌发展的重中之重。从贴牌代工到创立品牌“心之约”,从注重数量到关注质量,从闷头生产到关注市场,一个地区经济崛起的背后,往往是一批品牌的强势崛起,让100万人安心睡眠的“心之约”床垫,正是谢方忠感恩新时代的“心之约”。

